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Helyben és postán küldet\ 
Ksy évre .... 10 fri-kr.
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A lap szellemi részét illető min- 
<leu közlemény föpiacz, Vecsey- 
ház földszint, a szerkesztőségbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K. , LAJOS és ifj. 
CS Á T ff K A R O L Y könyv -
kersskedésében és a kiadóhiva­
talban KL TASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A de breeze ni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos péti1 sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a 1 eg­
oi o s ó b b árért véti tm-k tel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 50 kr.

„Nyiltérti-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül ysgy bérmentétlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A magyar nyelv tamtasa a katonai in- j Hogy a nemet fiuknál is mily csekély 
tezetekben. eredmény mutatható fel a magyar nyelvben

Debreczen, jan. 7-én. j arról — tán említenem is szükségtelen — 
. Uaczára, hogy jelenleg nagyobb ér- j nem a hadügyminiszter kétes statisztikai ki- 

deklődéssel veszszük szemügyre a katonai moz- mutatása ad kielégítő felvilágosítást, hanem 
gahnakat s annak különféle viszonyait, igen ■ tulajdon észlelődésünk, saját tapasztalataink,
kevésnek jutott a szerencse a fontosabb dől- j ha figyelemmel kisérjük a tisztikart s igazsá­
gokról egyet-mást kipuhatolni, annál kevésbbé gos bírálat alá vesszük annak magyar nyelv- 
p -dig kimentő tudomást szerezni. ; ismeretét. És mig a mostani tanterv megma

Különösen a katonai tanügy terén ural- j rad s a jelenlegi tanerő működése meg nrm
kodó állapotot csaknem teljes homály fedi j szűnik, hogy ezt egy más, ez irányban jára-

. ímha, n„ - ^ w................. tósa'ob és gyakorlottabb tanári kar felváltsaelölünk; ámbár az e téren való kutatás és 
tanulmányozás a milyen érdekes épp oly hálá- 
datos feladatnak ígérkezik, melynek sikeres 
megoldása ugyan nem kis fáradságot követel; 
de hazánk érdekében lévén, kötelességünk ész- 
leiődéseinket ez irányban is kiterjeszteni.

11a tekintetbe vesszük, hogy a katonai 
intézetek azok, melyek a hadsereg mérvadó ele­
meit szolgáltatják, s meggondoljuk, hogy ez 
elemek erkölcse, szelleme és világnézetének 
csiráját — ha ez nem is juthat teljes kifejlő­
désre —

mely nevének és feladatának minden tekintet­
ben megfelel; addig lehetetlenné válik, hogy 
az elért eredmény érdemesebb alakot nyerjen.

Általánosan el van terjedve a helytelen 
nézet, mintha a katonai intézetekben egyedül 
csak katonai tanárok alkalmaztatása volna le­
hetséges, pedig hát nem minden katonatiszt 
tanár is, annál kevésbbé nyelvtanár — bizo­
nyos hajiam is szükséges ahoz, s nem minden 
kit ajándékozott meg a jó Isten a tanítás, de

már ez intézetekben nyerik ; s ha j különösen a nyelvtanítás kiváló tehetségeivel, 
végre megfontoljuk, hogy egy katonai egyén | Ha még hozzá járul, hogy az illető '-:
az ott még gyermek korában becsepegtetett 
érzet befolyása alól leggyakoribb esetben a 
legkésőbb időkig sem tud szabadulni: akkor 
belá'hatjuk, mennyire nagy okunk van az ott 
tanuló magyar ifjak érdekében — ha számuk 
még oly csekély is — a katonai intézeteket 
szemmel kísérni, a magyar ifjak javát előmoz­
dítani, nem különben nemzetiségüket védel­
mezni s előforduló törvénytelenségek ellen 
határozottan tiltakozni.

Annak igazolásául, hogy ily nemzeti büsz­
keségünket sértő és kihívó dolgok történtek és 
jelenleg is sűrűn divatoznak, melyek merő 
ellentétben állanak a törvényességgel s méltó 
felháborodást szülhetnek minden magyarban, 
kinek homlokán a nemzeti önérzet diszlik s 
szivét a hazaszeretet lángja hevíti; erről sokat 
mesélhetnének s mesélnek is azok, kiknek kü­
lönös szerencséjük volt ezeket saját magukon 
vagy legalább sorsáldotta társaikon tapasztal­
hatni. — S mit szól ezea mesékre az ország? 
elég ha — hallgatja.

Az első, mi a magyarságot joggal kihívja, 
azon rósz, a kezdetlegesség bélyegét magán 
viselő, sőt mondhatni szerencsétlen tanmód, me­
lyet a magyar nyelv oktatásánál alkalmaznak.

Elismerjük, hogy egy katonai intézetben 
a legtöbb súly a hadi tudományokra fekte­
tendő, de annak daczára megkövetelhetjük s 
meg is követeljük, hogy amellett a magyar 
nyelv tanítása sem hanyagoltassék el teljesen, 
annál is inkább, miután ez nem csak a tanít­
ványok nagy előnyére válik, de a hadseregnél 
is mulhatlanu! szükséges.

Ha a német nyelv oktatására annyi erélyt 
és kitartást tudnak kifejteni s még annál is 
több időt pazarolni, tarthatnánk mi is számot 
arra, hogy szép magyar nyelvünk, — melyre 
ha r.em különben, legalább is olyan büszkék 
ehetünk, mint a németek a magukéra — több 

igyekezettel, több odaadással, s a mi legfőbb, 
észszerű, helyes rendszer szerint taníttassák. 
— A mostani körülmények között, midőn azon 
katonai intézetekben, hol (4 intézetet kivéve) 
a magyar nyelv kötelező tantárgy ugyan, de 
melynek tanítására a rövid hetenkénti egy 
órai idő mellett, általán véve a legalkalmatla- 
i.abb, nyelv ismereti tekintetben a legalsóbb 
színvonalon álló tanerő áll rendelkezésre, 
semmi eredmény sem érhető el.

Képzelhető most azon magyar ifjak hely­
zetét, szomorú sorsát, kik magyar nyelvisme­
reteiket szélesebbre óhajtanák kiterjeszteni-! 
kibővíteni, midőn őket e tekintetben senki 
sem támogatja, senki sem iparkodik kielégí­
teni, midőn óhajuk teljesülésére minden ut el 
el van zárva előlük ; s ha csak önerővel és 
szorgalommal nem segítenek e hiányon, pótol­
ván némileg a tanerő mulasztását — nyelvűk 
örök békóban szenvedhetne; holott a német 
nyelv és irodalomból bő adag jut ki számukra, 
és Schiller, Göthe, Uhland, Klopfstoch stb. 
müveit csak úgy pattogtatják velők — akár 
mintha mindegyikéből egy-egy német irodalmi 
harezost akarnának faragni.

tiszt, ki
— áidassék neve a szép tettéért ! — a nyelv­
tanári kötelességeket csupa hazafiságból vál­
lalta magára, ezen nemés mesterséget, az en­
nél követendő eljárást, egyszóval, a csinját- 
binját sohasem tanulmányozta, sőt*) a nyelv­
tanári pálya oly messzire áll az Övétől mint a 
nap a földtől, akkor bizony nem sokat várha­
tunk az ilyen tanároktól. Azért igen tanácsos 
volna, ha ezen feladattal polgári**) állású 
egyének s igazi tanárok bízatnának meg, a mi 
éppen nem nagy változást idézne elő az évi 
kiadásokban — mindössze is 20—25 ezer fo­
rint körül forogván itt a kérdés.

Majd egykor, ha a hadsereg sem lesz 
szűkében magyar nyelvtanári tehetségeknek,
— mert a jól nevelt tanítványok hasonló ta­
nárokká lehetnek mint elődeik — akkor újra 
behozható a divó rendszer ; de most minden 
erővel oda kell törekednünk, hogy ezen tart- 
hatlan állapotnak vége vetessék. Igaz, hogy 
ez ellen erősen tiltakoznának oda át, de az 
bennünket el ne ijeszszen sértett jogaink hely 
reállitásától, sőt annál keményebb harcz foly­
tatására buzdítson. Tudjuk, mily ellenségei ók 
a magyar szónak, hogy is várhatnók tehát 
heves összetűzés nélkül a magyar nyelv fej 
lesztését azon katonai intézetekben hol annak 
leple alatt, hogy a magyar fiuk minél gyor­
sabban tanulják meg a német nyelvet, a ma­
gyar beszéd szigorúan tiltatik, s az ez ellen 
vétő kegyetlen büntetést von maga után. — 
Ha majdan lerázza terhes nyűgét ma­
gyar hazánk és szabadon, pirulás nélkül, aj­
kain diadalmas mosolylyal s fölemelt fővel 
járhat a helyeken, hol jelenleg keserű bú s 
harag szállja meg lelkét, mert minden 
oldalról egy madár szögzi rá visszataszító te­
kintetét : látogassa meg a magyar a sötét üreget 
is hol. egykor egy-egy vértanú magyar só­
hajban fejezte ki fájdalmát, hol láncza csörgé­
sét a barna falak ezerszer visszazengték — s 
egy könny kíséretében mondjon áldást em­
lékére.

'ditsa. Meglepő a szabadelvű párt czéljaiuak 
következő defiuicziója: „A szabadelvüpárt ab­
ban kereste a következetességet, hogy a ki­
tűzött czélt sok szem elől ne tévessze ; nem 
abban, hogy az egyszer kiadott jelszóhoz és 
kitűzött úthoz ragaszkodjék akkor is, midőn 
körülötte minden megváltozott.“ Kit ne emlé­
keztetne ez az államjogi elveknek hírhedt 
szegre való akasztására, arra az evoluezióra, 
melyet Tisza Kálmán fiz évvel ezelőtt olyan 
gracziózus módon vitt véghez? És ha már 
egyszer az eddigi, a kitűzött irányt elhagyják, 
könnyen megtörténhetik, hogy az uj irány- 
megkezdésénél hátat fordítanak annak a czél- 
nak, a melyre nézve az Ígérték, hogy sohasem 
fogják szem elől téveszteni

— A vallásszabadság Oroszország. Len
gyei lapoknak jelentik Varsóból: Lubliuöau 12 
görög-egyesült parasztot az államegyház szab­
ványainak megsértése miatt több havi vár­
fogságra, Fida Józsefet pedig egy évi várfog­
ságra Ítélték. Az orosz közigazgatási főnök ez 
ítéletet nagyon enyhének találta s kieszközölte, 
hogy ennek folytán Longinov lublini törvény- 
széki elnök Samorába helyeztessék át. Rogov- 
szki ügyvédnek a vádlottak védőjének pedig 
tudtára adták, — hogy többé védelemmel 
jie állítsa, hogy Oroszországban a valiássza 
badság biztosítva van, különben, mint állam- 
veszélyes izgatót számkivetésbe küldik. —

Igen nem. A 7

= Tisza Kálmán újévi beszédéről a bécsi
„Neue Freie Presse“ a következőket Írja: fi 
magyar miniszterelnök újévi beszéde aligha 
kielégíti azokat a várakozásokat, melyeket hozzá­
fűztek. Behatóan vizsgálva e beszédet, az nem 
egyéb, mint polémia azokkal az ellenvetésse- 
kel szemben, melyek a kormánynak a főrendi­
ház újjászervezéséről beterjesztett törvényja­
vaslata ellen ellenzéki részről felmerültek. E 
kérdésben az ellenzék élén Andrássy G ula 
gr. áll és Tisza Kálmán igen élénk aggodalma­
kat táplálhat a törvényjavaslattal szemben ér­
vényesülhető ellentállás iránt, ha arra hatá­
rozza el magát, hogy ilyen ünnepies alkalom­
mal a főrendiház kérdésében formális diszku- 
szióba bocsátkozzék, azzal a félrsiamerhetlen 
szándékkal, hogy ellenfeleit kapaczitálja, vagy 
legalább a kövéleményt azzal szemben meghó-

*) üssenek agyon ha nem igaz I 
*) nemes emberek is lehetnek, hogy félre ne 

értsenek. Nem a szert

Szép az ige n-szó, ha bájos ara o, # 
Monda ki ifja ostromlásira. —

Szebb, ha e szóra szent oltár előtt 
Szerelmes ifjú nyert szép, szende nőt.

Legszebben ejti (Tisza hite az,)
A mameluk, ha e szóval szavaz !

II.
Nemmel szavaztál — nem mégysz semmire, 
Nincsen Tiszának a nem ínyire.

Igent, igent — mondj, igy lész érdemes, 
Ma csupán az i g e n e s lesz ... nemes!

III.
Ulászló alatt tönkre tett a >d o b z s e<,
A mai kor nem rosszabb, ámde ... jobb se!

Akkor a dobzse (»jól vám) vitt a tönkre, 
Igen szó átka hull a mi időnkre !

IV.
Csupa igent — csak e szót vadászta szün­

telen,
így leve Tisza Kálmán — lassanként nem­

telen!
V.

Mért buz csak jobbra a sok mameluk ? 
Mert érzi, hogy ér zérót;
Baloldalon vau a szám s általa 
Aztán valamit ér ott!

Gili Balázs.

— Olaszország gyarmatpolitikája. A ná­
polyi Alnkatársulat a kormányhoz emlékiratot 
intézett, melyben utalva Bianchi meggyilkolá­
sára, a nemzet méltósága szempontjából eré­
lyes eljárást kíván a Vörös-tenger vidékén s 
expediczió-hadtest küldését ajánlja az Asszab- 
öhölbe. Noha a Diritto egy czikke azt sejteti, 
hogy a kormány valami nagy tromfot akar a 
gyarmatpolitika terén kijátszani, ezt most hi­
vatalos részről tagadják s azt mondják, hogy 
a kormány megelégszik az erkölcsi-tüntetés­
sel, a rendőrség szaporításával az Asszab-öböi- 
ben, s Bianchi gyilkosainak kiderítése végett 
esetleg megszállja a közeli partvidéket.

Ifjúságunk
(K. B.) A negyvenes évek ifjúságáról azt 

jegyzé fel a magyar történet, hogy ezen ifjú­
ságnál lelkesebb, tettre-vágyóbb, minden jóért 
szépért buzgóbb ifjúsága nem volt még nem­
zetünknek. Ezen ifjúság fontos szerepet ját­
szott politikai életünk átalakulásában az 1848- 
dik évi márcziusi mozgalmaknak ők valának 
zászló-vivői s a bekövetkezett szabadságharcz 
alatt belőlök váltak azon hősök, kiket „n é v- 
télén félistenek“ neve alatt tanult 
meg csodálni a világ. És mégis — legalább a 
szabadságharcz előtt — sok gáncs érte ezen 
ifjúságot. Emlékezzünk csak vissza azon czikkre 
melyet Kossuth irt, midőn a kártyajáték 
rut szenvedélyéért ostorozta őket, — vagy 
emlékezzünk vissza Petőfinek azon ver­

sére, mely igy kezdődik : „Lesz-e gyümölcs a 
ián, melynek nincs virága !“

Ha ezen ifjúságot, mely tetteivel hango­
san megczáfolta még azon vádakat is, melyek­
ül ?Y kiváló szellemek, mint Kossuth és Pe- 
tóh illették, annyira elitélték: mennyivel suj- 
tobb, mennyivel keserűbb vádakat lehet intézni 
korunk ifjúsága ellen, mely nyomába se lép­
het, árnyéka sem lehet a negyvenes évek ifjú­
ságának 1 J

A mai ifjúság — fájdalom ! — nem igen
ÍJUi!.r*ínfly,t arra’ h°gy megczáfolja a felőle 
táplált balvéleményt, vérzik a szivünk, midőn 
azon elítélő nyilatkozatokat halljuk, melyeket 
egyes tekintélyes férfiak intéznek ifjúságunk 
ellen, szeretnők ezen ifjúságot mentegetni, 
szeretnénk pártjára kelni, de ha a rideg valót 
megvizsgáljuk, belátjuk, hogy a vádak legna­
gyobb részben igazak !

El kell ismernünk azt, hogy tudományos 
tekintetben a mai ifjúság felette áll a réginek, 
hisz abból a rengeteg sok tantárgyból, me­
lyekkel közoktatásunk túl van tömve, csak 
kell is valaminek megmaradni az ifjúság fejé­
ben, ha az egészet meg nem emészti is ; ha­
nem az a nemes, ideális lelkesedés, az az ön­
feláldozó hazaszeretet, mely az ifjúkornak dí­
sze, kezd kihalni a mi ifjúságunkból. Ha fel- 
fe'lobban is olykor, lelkesedése inkább csak 
s z a 1 m a t ü z, tettereje legfeljebb u t c z a i 
demonstrátiókban nyilvánul, me­
lyeknek nevetséges voltát az egyetemi ifjúság 
nagy hü-hóval kezdett „mozgalmai“ több 
ízben bebizonyították. Az ujabbi időben csak 
két mozgalma volt az ifjúságnak komolyabb 
színezetű, mely dicséretére vált: egyik á tö­
rők-muszka háború ajkalmával tanúsított ma­
gaviseleté, a másik pedig a „B é m a p ó“ 
szobrát megkoszorúzó lengyel ifjak lelkes fo­
gadtatása. Hanem e két mozgalom fehér holló 
gyanánt szerepel.

Mindenesetre helytelen dolog, ha az if­
júság a politikába tettleg beavatkozik, de még 
helytelenebb, ha lethargiába esik s megvonja 
érdeklődését hazájának sorsa iránt. Én legalább 
szívesebben látom az ifjúságnak heves véréből 
eredő túlkapásait, mint fásult közönyét a ha­
zai események iránt, — a mi ifjúságunkat pe­
dig inkább az utóbbi jellemzi.

Az ifjúság nagy részét nem érdekli a 
haza szenvedése, a haza gyásza, e résznek 
elég az, ha életét napról-napra eltengetheti. 
Azok a nagy küzdelmek, melyek hazánk sza­
badsága érdekében 300 év óta folynak, mely 
küzdelmeknek most log következni utolsó, de 
legnehezebb felvonása : nem nagyon hevítik a 
mi ifjúságunkat, — sőt egy részök, kiknek 
szivét lelkét megrontá a „m óder n“-nek csú­
folt kor hóbortos áramlata, határozottan e 
küzdelmek ellen vannak, sőt beérik a mai ve­
getáló élettel, mely ha netalán virágot hoz 
is, csak fanyar gyümölcsöket terem — s 
forradalmi agitácziónak tekintik 
a nemzet legszentebb vágyait skétségbevonha­
tatlan jogait! Kenyér előttük a jelszó, e 
mellett minden szent eszme eltörpül, csak a 
h as legyen tele: maradhat a haza!

De igazságtalanok lennénk, ha ifjúságun­
kat feltétlenül elitelnök. Annak, hogy ifjusá- 
ságunk ily tespedt éietet vi-z, nem egyedül 
az ifjúság az oka, másutt rejlik itt a baj".

Nem volt még hazá iknak oly szerencséi­
én sorsban részesülő ifjúsága, mint a mai. 

Mig ugyanis minden kor ifjúságának fel lehe­
tett mutatni egy két eszmény-képet, kiknek 
szavain lelkesülhetett, kik után oly szent hittel 
elindulhatott, mint Izráel bujdosó népe elin­
dult a tüz-oszlop után: addig mai időben ki­
ket állítunk fel ifjúságiink előtt eszmény-képe­
kül?! Sajnos, de való, hogy igen kevés van 
országos nevű férfiaiuk közül olyan, kinek úgy 
magán, mint közélete szeplőtlen tisztaságú 
lenne, kinek jelleme gyémánt fényben ragyogna 
s eszmény-képül szolgálhatna ! Csoda-e — ha 
eszmény-képet nem találva — ifjúságunk el 
veszti maga elől az idealizmust, nincs magasra 
törő vágya, csupán az anyagiasság ve­
zérli?!

Az iskola sem nyújtja az ifjúságnak azt, 
a mit nyújtania kellene. Igaz ugyan, hogy ren­
geteg sok a tantárgy, melyeket be kell ma­
golnia (s melyet elébb-utóbb elfelejt!), de a 
szellem s a jellemképezés hiányzik legtöbb is­
kolánkból. Ezek csak iskolák, de nem n e- 
velő-intézetek, sok anyagot nyújtanak, 
de lelket nem!

Várható e aztán, hogy ily viszonyok közt 
az ifjúság nemes czélok felé törekedjék ? 1 
Várható-e tőle, hogy a szolgai kötelessé­
gen kívül másra is képes legyen ?

Eszmét az ifjúságnak, re belüt, 
szeUemet, ne puszta anyagot s uj pezsgő 
élet támad az ifjúság körében s biztosítva lesz 
a haza jövendője !!

'el tettem 
„az ön iro- 
em monda­
értesültem, 
II Diritto 

tára venat- 
tás annál 

kormány

t közelébb 
tása alkal 
g lett kép 
lártiakból, 
és minden 
em tudtak 
íi, s igy 
'.rmadában 
proni vá-

A magyar 
tt s 1884. 
következő 
)f Teleky 
e az idén 
bohózatok 
askó juta- 
temények, 
beszélyke, 
rkezett 3G 
i, 1000 ft, 
e, hogy a 
erepelnek 
érkezett, 
melynek 
rnagyar- 

'arországi 
ázadliau.“ 
utalómra, 
évközben 
divatozó

- és irod. 
)lv. köny-
bekülde- 

t A-B C s 
agyar-tót

— 6. Az 
arorszáui 
lg.“ Egy 
1U00 frt. 
ndők az

kapcso- 
; m i sá­
lbirtokos 
ekében.“ 
ara. 500 
haladása 
egy mü. 
lyre egy 
tjza har- 
érkezett

ivi jan.

fi.r.o
> 5 50 
' 5.80 

5.30 
5.90 
4.70 

■ fi. 40

38.00
30.00

nre.

adása
8-án.

:eru

íélys

ifgkö-
szerek

dottal.

jzvál-
nagy

itásos

tr.

\



DEBRECZEN.

Vidékünk.
I.

Kisújszállásról
(Jótékonyság.)

Elhangzottak az újévi kívánatok, szívből 
jöttek-e azok '■agy csak szokásos cselekvé- 
nyek, ki láthat a szivek redőibe.

Ez uj esztendő hatodik napján lelkem 
szent óhaja, vajha teljesülnének ez uj eszten­
dőben mindazon üdvkivánatok.

Adja a magyarok istene, hogy teljesülje­
nek. Ne váljunk el azonban oly ridegen a 
múlt évtől, tekintsünk vissza annak derűs 
vagy borús napjaira, emeljük ki azokból azo­
kat, melyeknek örök időkre fénysugaraik ra­
gyognak. Nem szólok én most hazánkról, ha­
nem annak egy jeles tagjáról, városunk s egy­
házunkról.

Áldást nyújtott az elmúlt év városunk 
népére, egyházunk tagjaira. Tudva van már, 
hogy városunk nemes gondolkozásu és közjóra 
áldozó lakossága 800 hold földet adott örök­
időkre reformált egyházunknak oly nemes 
czéiból, hogy egyházunk gyermekei ezután 
ingyen tanításban részesüljenek. E földbirtok 
a lefolyt évben jött egyházunk birtokolásába, 
és ennek ez évi jövedelmét már használta 
is. — Szép, nemes és követésre méltó csele­
kedet! nemes tettnek nemrs, dicső jutalmai 
következnek.

E tekintélyes adományon felül is voltak 
még a műit évben egyes buzgó hiveink, kik •
a közjó oltárára tették kegyes adományaikat.» leveitáskát vedig egy a
Neveik hadd álljanak itt buzdító emlékül. j val "äla volr’ a leve,,ai,ltat l,eill6

Özvegy Nagy Tétemé gimnáziumi sze-1kertek alatt lévő dombon elásva találták. A 
génytanulók könyvekkel s ruházattal ellátására tettes nős és nyolcz gyérnek atyja, áldozata

[Szeghalomról, a rósz ut miatt kautáránál 
fogva lovát, gyalog ment mellette, midőn 
egyszerre csak a helységtől közellévő hídnál 
Sz. szomszédjára akad. — Megütközve kerdé 
őt oly korai kirándulása felöl, ez azt felelte, 
hogy vadászni jött ki. Mire néhány barátsá­
gosan váltott szó és kézszoritás után egy „Is­
ten áldjon raeg“-gal elváltak.

De alig haladt a kocsis mintegy busz 
lépésnyire, midőn gyilkosa hátulról egy lövés­
sel leteritette, mine a kocsi tartalmát 1130 
frt készpénzt, a levéltáskát, több csomagot 
és a koczis revolverét elrabolván, elillant. 
Egyik csomagból még néhány — valami sze 
gény katonának kriszklindlinek szánt — pogá­
csát kivevén jóízűen elemésztette, a többit el­
dobta.

Hiába volt minden erélyes nyomozás, 
midőn egy a színhelyé:! talált — valószínűleg 
a töltés fojtásául szolgáit — kalendárium lap 
vezette a cseudőrséget a tettes nyomára. Ugya­
nis értesülvén a kocsis és Szívós közti viszony­
ról, a kaleneárium lappal odamenvén, — az 
előmutatott naptárban csakugyar az iltetö lap 
hiányzott. Sz. azonnal el is fogatott és rövid 
hasztalan tagadás átán be is vallotta tet­
tét.

Az elrabolt pénz — 20 — 30 frt hijá- 
nála volt, a íevéltáskát pedig egy

ja temesi bánság egykori főhelye, saját terüle­
tének monographiájával gazdagítja meg rövid | 
idő múltán törtenetirodalmunkat és a nemze­
tet. Hát Hajdumegye?_

— A tonkingi harcztérről. a Temps sze­
rint Negrier tábornok legutóbbi győzelmei 
kezdetét képezik az újra fölveemlő támadó 
hadműveleteknek. Eriére tábornok elhatározta, 
hogy megszállja Laug-Sont, a nélkül, hogy a 
csapaterősbitések megérkezését bevárná. Neg­
rier tábornak a Loch Nan-völgyön át Lang- 
Son felé nyomul előre. Ugyanazon lap szerint 
ezentúl a tonkingi hadműveleteket a hadügyi 
és a tengerészeti minisztérium egyetértőig 
vezetik.

fiatal, nős.
Azonnal át is adatott a gyulai törvény­

széknek, mely csak nem régiben súlyos testi 
sértés miatt boszszabb fogságr elítélte 
volt.

adott 150 frtot.
A helyben székelő nagykunsági takarék- 

pénztár a kisdedóvoda javára 50 frtot.
Lovasi Szakái István ur árva iskolás­

gyermekek ruháztatási pénztárára 25 frtot 
Cs. Nagy András és egy magát, megne­

vezni nem akaró buzgó nő templomtetö javí­
tásra 5-5 frtot, összesen 10 Irtot. I = Az ezredev ünnepe es a vármegyék.

E kegyes adományok, 235 frt az adomá- A magyar nemzet ezeréves emlékünnepére 
nyozók neveivel be vannak jegyezve egyházunk jlazaj történészeink a magyar nemzet teljes
„Aiauj könyvébe.“ i történetét kívánnák megalkotni. Hogy pedig

Sok ily buzgó és kegyes lelkeket egy- ■ ;
házainknak ! Ez adomá? yozóknak hitünk sze-. ez minden részletre kiható legyen, a várine- 
rint a legboldogabb ujévök volt Jutalmuk a gyékben mozgalom indíttatott, hogy előbb a 
nemes tettükből származó édes ölöm. Érjenek megyék saját területeikre vonatkozó historikus 
sok ily boldog uj esztendőt. ! adataikat gyűjtsék egybe s azt monographiá-
évbenE8}'h4ZUnk népeSeÜÍSÍ VÍSZ0Uya a mu tjban tegyék közzé. 1

Született 384.
Egybekelt 100 pár.
Meghalt 375.

évi szaporodás 0

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Előfizetést nyitunk lapunk, a „Debre- 

czen“ 1885. évi január-márcziusi évnegyedére, 
illetőleg január-júniusi lélévre.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk 
minél előbb beküldeni szíveskedjek, nehogy a lap 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre :
Egész évre......................10 frt.
Felevre...........................5 frt.
Negyedévre . , . . . 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben Kutasi Imre nyomdá­
jában, - továbbá Telegdi K. Lajosé»- ifj. Csáthy 
Károly könyvkereskedéseikben, s vidéken, posta- 
utalványnyal minden posta hivatalnál.

A ..Debreczen“ szerkesztősége 
és kiadó-hivatala.

Ezek szerint a múl
K. Hajdú Lajos.

II.
A szeghalmi rablás es gyilkosság.

Jau. 0.

tárgyban nemrég ismét 
i három vármegye döntött, Nógrád, Trencsén es 
S Arad, kimondották, hogy a megye történetét 
j a miileniumig saját költségükön Íratják meg. 

Újabban ez a mozgalom Temesmegyébeu in- 
dittatott meg. A „Feisőmagyarországi lapok“ 
e tárgyban karácsony előtt lelkes vezérczikk 

ügyet. 11). Ormós Zdg-í ben ismertették azg
‘ mond Temesvármegye alispánja a főispánnal 

A szeghalmi postakocsis gyilkosát már egyetértöleg elhatározták, hogy a legközelebbi 
másnapra, deczember 30-án lógták meg, Szi- közgyűlésen a vármegye monographiájának

megírását indít vány alakjában a megye köz-n-vós János szeghalmi paraszt személyében.
Sz. szomszédja és jő barátja lévén a 

pósta kocsisnak gyakran együtt mulattak. így 
a gyilkosságot megelőző estén, deczember 28 .

sege elé viszik s hogy az ügy ne késleltes­
sek, addig is Testy Frigyessel e tárgyban a 
tárgyalásokat megindítják. A délmagyarországi

án is nála lévén a postakocsis, felkérte őt, i történelmi és régészeti társulat ez ügyben 
kisérje el reggel Kőrös-Uadánj na, mivel sok > emlékiratban szándékozik nézeteit előadni a 
pénzt visz, mit azonban S', mégtagadott más $ vármegyénél. A mozgalomból kivehető, hegy 
dolga lévén. [ az elvben már is elfogadott, terv kivitele aka-

R»ggel f> óra után elindulván a kocsis} dályokba ütközni nem fog és Temesvármegye
Wiv Jű, tej* .«..oUiX’. I

Helyi hírek.
* Rendőrségünk megizmosodva, közegei 

számában megszaporodva megkezdte mar mü- 
: ödését. A kerületi kapitányságok külön he­
lyiségei be vannak rendezve. Most már min­
den kerületnek külön rendőrkapitánysága van. 
Az őrjáratok a II. kér. kapitányság he­
lyiségéből indulnak s a főállomás nappal is ott 
van, mint legalkalmasabb, tágas helyiségben.

* A nyolczadik estely. A „d e b r. fel­
olvasó kör“ nyolczadik estely et holnap, 
c ötörtökön d u. 5 órakor tartja a városháza 
i.iigxtermében. Tegnapeiötti jelentésemmel el- 
l.-nke.'óieg először Konti Lajos urnák 
„vélemény az üstökösökről“ ez. 
rövid munkája fog feloivastat: i K o m I ó s s y 
A r t h u r ur által s ezt követi D r. Szántó 
Sámuel tanár urnák „a fényűzésről“ 
való felolvasása. A közönség poutos megjelené­
sét tisztelettel kerve, tudatom egyszersmind, 
hogy a körön kívül álló nagyközönség számára 
i.-k. Göltl Nándor ur gyógyszertárában tettem 
le jegyeket. Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

* Nőegyleti bál. A jótékony nő-egylet bál- 
rendező bizotisága tisztelettel tudatja az ér­
deklő közönséggel, hogy a calicot szövetek 
megérkeztak Zádor Lajos ur kereskedésébe, 
hol azok megtekinthetők s tekintettel a bál 
idejének közelgésére, megrendelhetők.

* Régi lap uj szerkesztővel. A ref. taní­
tók közlönye, a „1* rot. N é p i s k ólai 
L a p“ uj évtől szerkesztőt cseréli, lvállay 
Istvántól a gyakorló iskola tanárától S z a t- 
m á v i Károly hírlapíró vette át annak veze­
tését uj évtől fogva. Az első szám már az ő 
szerkesztése alatt jelent meg élénk, változstos 
tartalommal. Szatmári Károly hírlapíró neve 
kezesség a. ra nézve, hogy a lap hivatásának

Ä »DEBRECZEN« TÁRCZÁJÁ.
Hogy lett Goldberger Marcziból 

Farkas Marcsi?
— Rajz a baka életből. —

Zúgott a szél. bömbölt a fergeteg; hó 
fellegek takarták el az eget. Apró szemű hó 
hullott alá, s a kinek arczára esett, mintha 
tüzes-vassal érintették volna.

Milyen jó ilyenkor ott a meleg szobában 
hallgatni az elemek dúló játékát s pipa-szó 
mellett fixirozni a hideg világot s nagyokat 
kaczagni, mintegy kontározva az üvöltő szél 
harsonájához — a tarok mellett, midőn a 
Bandi gyerek elhagyja fogatni a pagáfját: de 
bej nehéz ám a szegény frájbilligos Marczinak, 
kit félmértfőldnyire a várostól, kin a slirü er­
dőben — hol ilyenkor csak a farkas tanyázik 
— mellé állítottak egy épület, mellé 10 lépés­
nyire az őrháztól, megparancsolván neki a káp­
lár, hogy eine merjen aludni s néha járja kö­
rül az épületet, de ne pipázzon, mert ki tudja, 
hogy ebben a dynamites világban melyik pil­
lanatban talál jóéjszakát kívánni a világnak, 
nem lévén más az az épület, mint puskaporos 
magazin.

Bizony a Marczi gyerek nem érezte va­
lami jól magát ott a fa-köpenyegben, melyet 
minden pillanatban feldöntéssel fenyegetett a 
szél, majd elől, majd hátul rohanva a könnyű 
alkotmánynak, — hanem aztán mikor a szél 
egy jö rakás havat is a szeme közé vágott, 
hogy még a lélegzete is eláilott: már akkor 
mondott baka-nyelven olyan miatyánkot, a mele 
minthogy úgy is köztudomású dictió, leírni fe­
leslegesnek tartom.

Annyi bizonyos, hogy jobban szeretett 
volna most a pokol mélységes fenekén lenni s 
ha valaki irigyelte valaha az odakerültek lel­
keit, úgy bizonyára a Marczi gyerek volt az.

Eszébe jutott a tarok-kompánia, a jó 
frájbilligos czimborák, kik most a párolgó tea 
mellett nagyot kaczagnak az ő állapotján. j

jj Képzeletében ő is ott érezte magát a 
:vig fiuk között, a jó öreg kályha mellett; előtte 
, az illatos tea, fogai közt a jó muskatálytól füs 
' tölgö jvipa s kezében 9 tarok. Már-már inon 

dani akarta, hogy drei mada dour stb., 
I midőn egy heves szél-roham úgy feldöntötte a 

kalibát, hogy szegény Marczi gyerek alig bírta 
kimondani:

— Macscs!
Bizony macscsá lett ő is; szeme, szája 

tele ment hóval, alig tudta elmondani a baka 
imádságot. Szomorú lélekkel állította fel az 
alkotmányt s felvevén fegyverét, hozzáfogott a 
sétáláshoz.

Épen 12 őt ütött ar óra, midőn a vihar 
elérte a tetőpontját. A szél oly erővel rontott 
a százados tölgyeknek, hogy a vén fák csak 
úgy nyikorogtak tőle. Egy forgó szél felkapta 
a faköpenyeget s úgy vágta ismét a földhöz, 
hogy az nem lett többé faköpenyeg s most 
már Marczinak az utolsó menedéke is töukre 
ment; majd oly rémitó kózáport vert a Marczi 
nyaka közé, hogy az azt gondolta, miszerint 
vége lett a világnak.

Elkeseredetten kiáltá a szokásos jelszót.
— Ver de, patroul, vorbei! . .
Kiáltására a szél nagyot kaczagott s el­

kapta a hangokat az erdő mélyébe.
Alig ejté ki az utolsó szavakat, midőn 

hirtelen a valami csőrtetést hall maga előtt, 
egy bokros helyen. Nem tartozott a bátor gye­
rekek közé Marczi, mert elődei nem voltak 
világrenditő hősök, hogy az ősökből az uno­
kába is átszállóit volna a bátorság, — levéli 
az ő apja becsületes gabona- és gyapjú-keres­
kedő, de a magán lét s e borzasztó éjszaka a 
leghidegvérübb embert is megrendítette volna, 
nemcsak a Marczi gyereket, kinek most hirte­
len hideg borzongás futott végig a háta Kö­
zepén.

Merően nézett a bokrosba, hol egy fiatal 
fa mellett egy sötét alakot pillantott meg. ügy 
tetszék neki, mintha az a sötét valami reá 
szegezné csillogó szemeit s mozdulatokat tenne 
reá ugorni. i

— Szent isten! mi lehet az? . . susogá 
magában. E perezben egy borzasztó szélroham 
neki rontott a bokornak, a kis fát megragadta 
s elkezdte csavarni oly erővel, hogy az ketté 
tört. A fa nyögött a rémitő erőtől s Marczi, 
— kit a roham csaknem levert lábairól — azt 
hitte, hogy az a sötét valami nyöszörög vagy 
morog ott. Ijedten hátrált egész a falig, le­
kapta válláról a fegyvert s már készült egy 
hatalmas „halt“-ot kiáltani, midőn egyszerre 
jobbfelé hirtelen egy sötét alak jelent meg 
villogó szemekkel.

A mit Marczi valaha farkas támadásról 
halott és olvasott, az mind eszébe jutott most. 
Azt hitte, hogy egész farkas csorda vette őt 
körül, mely most kegyetlenül felfalatozza.

Mit tényén most? egy golyó készen van, 
de hátha nem kettő, de tiz, busz s Isten tudja 
hány szörny leselkedik itt reá?

Tiz töltény volt a tölténytáskában becso­
magolva; hirtelen kibontotta azokat s meg- 
tölté fegyverét.

E közben az újabb farkas — mint Marczi 
kép>elé — szimatolva közeledett, hogy őt fel­
falja. Ö szurony-szegezve várta a rohamot; 
még egy lépés s fegyvere eldördült.

Marczi természetesen nem talált, lévén a 
legrosszabb lövő az ezredben, de megvolt az 
az elégtétele, hogy a vadállat vonítva meg­
szaladt.

A lövést persze az őrségen nem hallot­
ták ; csak nem bolond a katona sem, hogy éb­
ren legyen ebben az Isten kísértő időben, mi­
kor a vizsgáló tiszt is bizonyosan már.

A ki ujjoncz volt valaha, nagyon jól tudja, 
mily hatással van az első lövés az emberre. 
Félünk ugyan ellőni a golyót, de ha már benne 
vagyunk a lövöldözésben, szinte lázt kapunk 
azt tovább folytatni.

így volt Marczi is; bosszantotta az, hogy 
az a másik vadállat ott a bokorban még csak 
megsem mozdult az első lövés hangjától. Nem 
akart ő lőni, tudta, hogy helyében nem volna 
szabad ezt tennie, hanem a félelem idegessé S 
tette. Gépiesen töltötte meg fegyverét, lőtt és§

magaslatán számról-számra emelkedni fog a 
szerkesztő irányelvül tűzte ki, hogy a laj. 
magyar és protestáns legyen, § e 
nemű Ígéretét már az első számban is dere- 
kason váltja be. Nemcsak a néptanítók, hanem 
a nevelésügy barátai átalában örömmel olvashat­
ják ezt a heti lapot. Melegen ajánljuk azért a 
tanügy pártolói figyelmébe. Ára egy évre csak 
3 frt, félévre 2 frt. Az előfizetési pénzek 
Kutasi Imre kiadó nyomdájába kül 
dendók.

* Kinevezés. Azigazságügymiuiszter Sza­
kái Tál tenkei kir. járásbirósági aljegyzőt, a 
ki jogi tanfolyamot főiskolánkban végezte s 
társas-köreink egyik kedvelt egyénisége volt, 
a nagyváradi töívszékhez jegyzővé nevezte ki! 
A tehetséges és tevékeny ifjú előléptetésen 
őszintén örvendünk.

* Rovás. A Debreczen-városi iparosok bi­
zonyára nem veszik jó néven, hogy nyakukra 
mindennap — persze, hogy az uj törvények ér­
telmében — egy-egy uj „i p a r o su jöu s nyer 
itt letelepülési és ipar eugeiidélyt. Nemcsak a 
múlt évben, hanem ebben az évben is sok 
iparos nyert engedélyt, az „üzlet“ folytat­
hatása czéljából. E szerint tehát gyár a- 
p o d u n k !

* A divatról, a szépség barátai nagyon 
aggódnak, hogy a jelenleg divatos tournure 
csak első jelentkezése a kritioiinok újabb di­
vatának. A divatok és jelmezek története fáj­
dalom fölötte jogosultnak tünteti fel az aggo­
dalmat. A krinoliu már háromszor uralkodott 
a uövilágon, nem ragadhatná e negyedszer is 
magához az uralmat, minden széptan! aggoda­
lom daczára, mely győzelmét azelőtt sem aka­
dályozhatta meg. Dr. Schultze Rudolf „Moden - 
arrbeiten“ czimü könyvében érdekes lapokat 
szentel a krinoliu hármas zsarnokságának. Az 
első divat Spanyolországból, a másiő kettő 
Francziaországbói származik s neveik voltak 
„vertugado,“ „panier“ és „krinoliu.“ A lö-ik 
században teljes összhangban állt a spauyo ok 
feszes, hegyes es nehézkes öltözetével. A ru­
hát harangalakbau íeszité ki s drótból, hal­
csontból vagy vasabronesokból készül. E furcsa 
divat GO évig maradt fenn s a vertugado utol­
jára hordó-alakú lett. Majd lassau elenyészett 
s 1619-ben az apáczákat már el is tiiták vi­
selésétől. Tompadour idejében a panier-uek 
legalább ötödfél rőt átmérővel keltett bírnia 
és komplicált vas és drótszerkezete daczára a 
legkisebb neszt sem volt szabad okoznia. A 
leülésnél egy rejtett zsinórral két rőttel ösz- 
szebb húzhatták s ára 3—C00 livre közt vál­
takozott. Második uralma 1795 ban ért véget. 
Harmadik korszaka még mindnyájunk emléke­
zetében él. Nehogy negyedszer is életre kel 
jen, az említett könyv szerzője azzal ijesztgeti 
hölgyeinket, hogy a krinoliu mindegyik ural­
mát nagy katasztrófák követték. A vertuga- 
dot a harminezéves háború, a paniert a nagy 
Iranczia forradalom, a krinolint Sedan törölte 
el. Európa közbékejének érdekében, kéri te 
hát a hölgyeket, hogy ne engedjék a tuornure-t 
krinolinna szélesbülni es az áltál újabb világ 
történelmi katasztrófát fölidézni.

* Tánczvigalom. A debreczeni iparos 
ifjak önkepzö- és betegsegelyezó-egylete 1885- 
dik évi február hó 7-kéu szombaton az arany 
bika szálloda dísztermében saját pénztára s 
beteg alapja javára zártkörű tánczvigalmat 
rendez. A táuczvigalaoiu kezdete 8 órakor. 
Belépti-dij személyenként 1 frt. — Taholy 
jegy 2 frt. Ezenkívül tartozik a páholyba be­
lépő minden egyén külön 1 frtos személyjegy- 
gyel is ellátni magát. Felültizetések a jótékony­

folytatta ezt mindaddig, mig a töltényből tar­
tott s aztán midőn tovább nem lőhetett, szu­
ronyt szegezve rohant az ellenségre. Egy szú­
rás . . . s csing . . . paff ... a bajomiét 
ketté tört; az ellenség egy korhadt ía-törzs 
volt.

Hanem erre már felébredt az őrség. Sze­
gény káplár azt gondolta, hogy legalább is 10 
ember támadta meg a jámbor önkéntest. Ro­
hant fel harmadmagával a dombra. Újdonsült 
káplár volt ö is, azt sem tudta, hogy mi van 
a dologban, csak azt látta, hogy az önkéntes 
a sűrűség felé van fordulva.

— Schnellfeuer! hangzik a commandó, s 
e perezben megdördültek a fegyverek s oly 
tüzelés támadt, hogy beillett volna holmi kis 
csatának.

— Szerencsétlen! orditá most Marczi 
kétségbeesetten, — nincs ott senki.

— Mi ... mi az?! . . — kérdé nagy kép­
pel a káplár.

Hanem e pillanatban hátulról lódobogás 
hangzék s már-már lövetni akart a káplár, 
midőn Marczi a fegyverek elé veté magát s 
kiáltá:

— Ne lőjjeuek! én vagyok a hibás !
A vágtató lovas nem volt egyébb, minta 

helyőrségi felügyelő tiszt, ki épen vizsgálni 
jött.

No a mi azután Marczival történt, azt 
ellehet képzelni. A vallomásból kiderült az ó 
gyávasága s másnap a káplárral együtt ki 
meggondolatlanul elkezdett lövetni a levetni, 
— tekintettel előbbi jó magaviseletökre — 
harmincz napi hűvösre kerü'tek.

Hanem Marczi felfogadta, hogy életében 
nem vesz fegyvert a kezébe, csak kerüljön ki 
a katonai életből, mert a büntetés csak meg­
járta volna, de uton-utfélen hallania kellett az 
utolsó bakától is ezt a gunyszót:

— Önkéntes ur! hol a farkas?
a miért aztán őt mai napig is Farkas 

Marczinak hívja.
Csőregh Gyula.
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* Vasút, 
mintájára vas 
gőzmozdony u 
nő elsejen Sze 
ban. A lakossá 
az eseményt.

* Sznmjas 
tozom? Rgy polií 
döglős; 21 t 
lesz, úgy menjen

* Tisztu
29 é.i ment ve 
választattak tő 
gazdának Törő 
Sándor, adósze* 
adó zedó; adui 
ellenőr ; belren 
nokokuak: Eszi 
Juhász Sándor, 
és id. Somogyi

* Zászló, 
ban adakoztak 
bért, Uorovi M 
man Eizig, Fii 
frtot, Fuhrman 
krt, mely kegy 
adakozák a k 
tébb köszönetéi 
29G frt 99 kr. 
u. é. közónségi 
tisztelettel; De 
Lőrincsák 
tető bizottság j

* Megevel 
tartózkodó s ig 
gázsit hazulról 
a pénz rendes 
kénytelen volt 
kóicsönért. A h 
5-én is felkeres 
tos fizetéséről 
zaklatásra, s a: 
tegnap estére b 
Az adós a délűt 
pár óra múlva 
ezúttal kiméletli 
jővén, bezárta i 
getve, követelte 
meg. A hősies i 
jesíté a mi neu 
irat csak ezédti 
papirost, a fiata 
adósságot mente 
nem várt fordul 
ad kölcsönt, de i 
Íratja, mert gyo

* Húsárak. 
48, 50, 52 kroki 
lentve. Magyar 
kvral drágább.

* A jótéko 
Takács Ferei 
úrnők által gyüji 
Csapó és a ho 
Kassay Sámuel ’ 
Hermáimé 2 frt, 
Antal 50 kr, Dől 
Junos 20 kr, Ro: 
darász Gézáue 1 
1 frt, Berné 50 
János I frt, Eri:
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ezé iránti tekintetből köszönettel vétetnek és 
hirlapilag nyugtáztataak. Belépti-jegyek - e 
meghívó előmutatása mellett —■ válthatók este 
a pénztárnál. Zenész Magyari Testvérek. — 
< o etelek és italokról a szálloda bérlője fog 
gondoskodni.. A rendező bizottság.

A kis lutri. A három magyar királyi 
lottó huző-városban, Budapesten, Temesvárt 
és Nagy-Szebenleu a lefolyt éven át 26—2G 
húzás volt s a kihúzott számok összehasonlí­
tásánál a következő az eredmény : Budapesten 
Ötször húzták ki a 36 számot, négyszer a 25 
31 42 75 és 76-01, háromszor a 13 20 34 38 
45 57 69 72 81 és 82-ót; kétszer a 3 11 16 
18 23 30 39 40 44 ÖO öl 55 56 59 60 63 
66 67 77 és 84 számot és végre egyszer az 
5679 14 19 22 24 27 29 35 36 46 49 52 
o4 o9 62 64 65 68 70 71 73 74 80 83 85 86 
bti 89 es 90 számokat. Egyetlen egyszer sem 
huzttak ki 1884-ben : 1 2 4 8 10 l0 15 17 
21 26 28 32 33 41 43 47 53 61 78 79 és 
6i, melyek közül a 12 1881. juuius 25-e te­
hát hálom év óta, a 4 (1882. szeptember 2. 
Oí-aj 28, (1882. augusztus 5. óta; 32. 1883. 
iipril 14 óta) 47, (1872. október 28 óta) 87 
es (1881. Julius 22 óta) tehát már két éve 
nem jöttek ki Budapesten, — Nagyszebenben 
ötször húzták ki a 20-as számot, négyszer az 
o9 60 és 84 et, háromszor a 15 23 28 29 40
48 til és S3-at, kétszer a 4 7 12 13 18 25 27
'!! í! 4é 5i 52 54 56 Cl C3 64 67 71 74
<5 77 79 85 ti7 es 89; és egyszer a 2 5 8 9
11 14 17 21 22 24 26 30 32 35 39 43 44 47]
49 oü 52 55 57 70 62 72 73 76 78 82 87 esi
90; egyszer sem huzatott ki 1884-ben Nagw 
szeben az : 1 3 6 10 16 19 31 33 37 38 42 
■16 08 65 68 80 és 88, melyek közül a 6, 
Ititil ápril 6 óta tehát már három éve, a 80 
ltis2 május 3 tehát már két év óta nem hu­
zatott ki. — Temesvárt hétszer jön ki az 5; 
négyszer a 14 ^és 28 ; háromszor a 9 18 38 
41 ,w ,)9 63 61 73 és 9u; kétszer a 1 4 8
lo 12 16 21 25 26 27 29 32 39 48 54 56 58
60^61 66 68 70 S3 84 es 817 ; egyszer az 1 2

17 111 20 22 23 24 30 33 34 35 37 
;2 „4á„4' 49 ÖO 51 53 02 64 69 72 74 76 

,'*? 71,_00 titi es 89; egyszer sem jött ki 
isö4-beu temesvári: 12 15 31 36 40 44 45 
Í9 ,)2 00 60 71 75 81 42 85 és 80; ezek 
Kozol a 44 1881. (leezember 31 óta tehat már 
két éve és a 40 és 75 mindkettő 1882 no­
vember 40, tehát már két év óta nem jött ki 
1 eiuesvárt.

* Vasút. A debreczeui „utczaí gőzös“ 
mintájára vasúti vonat szerint berendezett 
gózmozdonyu közlekedési jármű indult meg e 
uo elsején Szerajevóbau, a bosnyák főváros- 
öan. A lakosság roppant csodálkozással fogadta 
az eseményt.

Sznmjas e, vagy éhes? Vendég: Mivel tar­
tozom? Egy pohár söröm és 7 zsemlyém vau. Ven-j 
U e g J ö 8 : 21 krajczarral. Delia ismét ily szomjas 
lesz, úgy menjen a sütőhöz és — ott kérjen egy pohár I 
Bőrt.
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kr, Juhász József 30 kr Szombat -fejesen üresnek látszott s a közönség
Czeglédy Jánosné 30 kr Fékét™ Műtőimé 50 M o, » ^«vizsgáltatott, 5 hölgy megjelent 
kr, Bulyovszkv Tózsefna so hr jlart0Im6 50, A1'.ga Becker is eltűnt e csoda-szekrényben s 
leti takarékpénztár 2 frt özv *lsmet megjelent. — Legszebb volt az utolsó
1 frt, Gödény-iné 2 írt ’ I)r Kar«» feTá'ld<)r,|á i mutatvány: „Esmira álma és ébredése.“ Gyfl- 
frt, X. N. 1 írt éJe“ney’Zsuzsika 1 fr!St Te" 1 Kf,™ "P1,alakot merített delejes álomba, kit 
Eereuczné 1 Írt, Morvayué Íkr T)r 1 ve ! f? öltöztetett repülő angyalnak, Marsnak,

frt, N, X. 10 kr8Kiíá!v Imíé-e^i 2? 1 (koz0!‘Ség viharos tapsba tört ki e kép láttára
Höreyi » kr Szita,, Betti so kr.’pru“,! STgtaTal"' ’*MM* *►
Ä <&& »«' « ««yes,#6<ré, ez

Szarrasi Erzsiké' 1 X í “

Boruzs Mihály né 1 frt, Egy valaki 50 kr 
Rozenberg 1 frt, Bartókhné 1 frt, Elek Lajcsiié 
1 irt, Balogh Imréné l frt, Szűcs Istváuné 50 
kr Kratzegh Jánosné 40 kr, Finta Jánosné

főnőkhöz mentem megkérdezni, mivel tettem 
magam kellemetlenné. Azt felelte: „az ön iro­
dalmi tevékenységével.“ Más ok nem monda­
tott. Magán, de biztos forrásból értesültem 
hogy azzal gyanúsítanak, hogy az II Diritto’ 
ap czikkeit, melyek a német politikára vonat­

koznak, én sugalmaztam. A kiutasítás annál 
feltűnőbb, mert a Diritto az olasz kormány 
félhivatalos lapja.

— Éljen Sopron. A Sopronban közelébb 
megtartott városi képviselők választása alkal 
mával a függetlenségi pártból 16 tag lett kép 
viselővé választva, mig a kormánypártiakból, 
minden megerőltetés, s a kortsskedés minden 
eszközének felhasználása mellett sem tudtak 
többet, mint nyolezat beválasztatni, s így 
Sopron város képviselőtestülete kétharmadában 
függetlenségi. Éljenek a derék soproni vá­
lasztók.

w- —j-----  ..v v .j uautiia
nyelven mag) arázta, annyit megérdemelne egy 
"agv magyar város közönsége, hogy nemzeti 
nyelvén szóljanak hozzá ! Mit szólanának ahoz 
a poroszok, ha Beiliuben valami magyar bü- 

50 kr, TikcTs írartuTl frt^Frátér S magyarul és tótul beszélne a közönség
1 frt, Csapó Krisztina 1 frt, (Í Etelka"? '1 íven ^ki[üt^öl,lék ! Mi “em vagyunk 
frt, Mayer Adolfné 1 frt Rühm ta f7a, /e udvariatlanok, — a mi szemünké a
kr’ Jzi'-ay Gi uláné 1 frt, Pap Lajosné 1írt, í kftm6" “ liáköczi-ÍDdulóval be lehet 
Amáh Kauz 1 frt, Hutiray Béláné 1 frt, Kál- í
mánezhey Mórné 1 frt, özv. Király Józseíné 1 í Hazank 8 a kill fold
irt, Nagy Ierenczné 2 frt. Bácsi Julid,m„ ,-n ‘ „ ”, dnK, 8 “ KUITOla

— Kettős gyilkosság Borzasztó tettet
frt, Nagy Ierenczné 2 frt, Bácsi Juliánná 50 
kr, Horváth Andrasné 50 kr, Schwartz Far- 
kasne 20 kr, Bereczki Istváuné 50 kr, Huszár 
Károly 1 frt, Popper X. Jánosné 50 kr, Sán-
M°LiIstJál1, 40 kr’ Kiss József 45 kr, Tóth 
Mihály 40 kr, Pap Mihály né 50 kr, Lövi Lő- 
rmez 10 kr, özv. Baku Mihályné 30 kr, Egy
U M I U Íz 1 Ifi Ír»- 17*------ ..„11 • z-v . , __ ’

követett el a minap Juukbuuzlaubau egy a 
12-dik vadászzász ióaljhoz tartozó katona. Uj 
év napján késő éjig mulatott egy korcsmában 
s mivel fizetés nélkül tázozni akart, összeve­
szett a piuczérleánynyal. A zajra a korcsmá- 

. ios is fölél redt. s egy lepedőt terítve magára,

Csőregh Gyula.

Tisztujitás. Kun Madarason mu't hó 
2!l ó i ment vegbe a községi tisztujitás. Meg­
választanak főbírónak: Zsiga Sándor, város­
gazdának Török Sándor, árVagyámuak Várad! 
Sándor adószeilőnek Eszenyi Ignácz, eddigi 
adó zedő ; adóellenőrnek Eszenyi József, eddigi 
ellenőr; belremlörnek E. Nagy János, tanács­
nokoknak: Eszenyi Bálint, Boruzs Mihály, S. 
Juhász Sándor, Szegyes József, Kota Márton 
és id. Somogyi Sándor.

* Zászló. Az iparoskor zászlójára ujab- 
oHii adakoztak: L. L. 2 irtot, Guszman Kö­
bért, Gorovi Miksa, Simacsek Ferencz, Bieder- 
man Eizig, Fischer Jakab, Baum Miksa 1—1 
irtot, I uhrman Lajos 20 kr, összesen 8 frt 20 
krt, mely kegyes adományokért fogadják a t. 
adakozák a kör részéről kifejezett legőszin-1 
tét.h köszőnetemet Begyült eüdigelé összesen1 
-96 írt 99 kr. Midőn a további adakozásra a 
u- é. közönséget íölhivni bátorkodom, vagyok 
tisztelettel; ifebreczen, 1885. évi január 6-áu 
Lőrincsák László mint a zászló készít 
tető bizottság pénztárosa.

Megevett okmány. Egy városunkban 
tartózkodó s igen jómódú fiatal ember a havi 
gázsit hazulról kapta. Történt azonban, hogy 
a pénz rendesen nem érkezett meg, s jgy 
kénytelen volt egyik péuzüzérhez folyamodni 
kó.csönért. A hitelező elsején, 2-án, 4-én, sót 
y-en is felkereste az adóst, kit különben pon­
tos fizetéséről ismert. Ez dühbe jött a sok 
zaklatásra, s azt moudta a hitelezőnek, hogy 
tegnaji estére hozza el a kötelezvényt. 
Az adós a délutáni postával megkapta a pénzt- 
pár óra múlva megjelent nála a hitelező is, s 
ezúttal kíméletlenül bánt az adósával Ez dühbe 
jővén, bezárta az ajtót, s a hitelezőt fenye­
getve, követelte, hogy a kötelezvényt —egye 
meg. A hősies ur megijedt s a parancsot tel­
jesítő a mi nem volt valami nehéz, mert az 
irat csak ezédula volt. — Mikor megette a 
papirost, a fiatal ember kivette tárczáját, s az 
adósságot menten lefizette. A hitelező erre a 
nem várt fordulatra kijelenté, hogy máskor is 
ad kölcsönt, de a kötelezvényt pogácsára 
íratja, mert gyomra nem tűri a papirost.

* Húsárak. A húsára jan. 7-től 14-ig 46, 
48, 50, 52 krokban vau megállapítva és beje- 
eutve. Magyar Gábornál nyomtaték nélkül 8 

krral drágább.
* A jótékony nőegylet (IV. közlemény).

1 akács Eereuczné és K u b a y Alajosné 
úrnők által gyűjtött adományok Nagy és Kis- 
Csapó és a hozzátartozó mellek utczákban.
Kassay Sámuel 5 frt, N. N. 50 kr, Zihermann 
Herrn an né 2 frt, Nagy Lajos 20 kr, Kulcsár 
Antal 50 kr, Dobray Istváuné 1 frt, Kálmán 
Janos 20 kr, Rosenthal Dávidné 50 kr, Ma­
darász Gézáné 15 kr, ifjú Szikszay Istvánná

irt, Berné 50 kr. Dobschorb 50 kr, Strausz 
uos 1 frfj Briskha 20 kr, Móricz Berta-

valaki 10 kr, Egy valaki 20 kr N N 50 kr , - : ~ -bj ionnC magam,
Vilmos Lajos 60 kr, Havas József 50 kr Bar- - u- 6m® ,trö! ie,íutott a korcsma helyiségbe, 
csay István 1 frt 50 kr, Miskolczy István 1 - í)!u° /rte e‘ a küszöböt' 8 dühös katona rá 
Itt, Gebaucz Károlyné 1 írt, Tóth Béláné 1 - f.nt h szuronyával leszúrta. A korcsmáros
W, JI.de (i,ulí,,e 1 trt, ri\,ko,ic" jS 1 A "-l> BiMé-.
Kovácsáé 1 frt, Fodor Józseíné 2 frt Tóth <!! a i tett ® a «'1,ko8 öt is agyouszur- 
I-erencz 1 frt, Zimermanné 2 frt, C/apek' 1 kal,0!la er,re a kaszárnyába szökött, a
irt, N. N. 50 kr, id. Barcsay Miklós 2 frt ' J ^ dlcseliedett- hogy két kísérletet szúrt 
Maróczy Jánosné 1 frt, Harangi Györgyné 1 frl’ i ff/. Most már a börtönben várja a biiiite- 
Liptay Miklósáé 1 frt, Péchy Gégenfelg grófné j é éfl Á - , - . . .
3 írt, Püspöki Lajos 50 kr, Trocsányi E.-i é 1 *Z lpo fy8a9' kaszinó legutóbbi köz-
frt, loth Irma 50 kr, Kiss Lajos 40 kr Na'rv n) ! , 1 tarK>alta a Szondy emlek ügyét. E-
Eure 1 frt, Csuka László 20 kr, Hovány Ödönné ■ 1r'lí ekel a kaa?mó kezdeményezte, a herczeg 
20 kr, Szabó Istváuné 30 kr, Miskolczy Jánosné : l’.V'f88 • ,az°1n!),aií az e^éaz költséget. 30.000 
1 frt, Szombathy 1 frt, Király Fererczné 1 * ^'Sajátjából fedezte s a kaszinónak vissza­
írt, Valaki 40 kr, Pólyák Menyhértné 1 Irt ; ''láadékozta az e czélra gyűjtött 3000 irtot is. 
Kűri Sámuelué 1 frt. összesen 113 frt 75 kr’ " kaazl'ió elhatározta, hogy az említett ösz- 
Élelmi szerek, özv. Balázs Sálul* r 1 - i‘Zegf f,z0lldl'SlI11<)1' alapítvány czim alatt he- 
véka, Czeglédy József 1 véka, Nagy Istváuné L'-Ti e .s.raag.- kultárális czélokra használ- 
1 kosár, Czegléd Gyuláné 2 véka, “Bihar 1st-f ia ? ' ^ hgprimás adományát pedig küldött 
várnié tel véka, Nagy Józseíné 1 véka Filrih ) koj:i:011' nletí s ez alkalomkor átnyujt-
Adolfné 3 kosár, Polgári Andrásáé l’ véka " Szo,ldj"emlekérembó! az első arany-pél- 
Deák Istváuné 1 véka és Batári Imre 1 .véka! Ä"yt' A ,,
búzát; N. N. I kosár, Wertheimer Mártonné m “ A kmcs‘ ,Mr Cumberland, ki most 
' p-s lel véka es Both Ignácz lo kiló lisztet U'oszoiszd4ban olvassa a gondolatokat, Var- 
Noveili Ellené és Fark«« n,i*„ i , < :sóban valóságos csodatettet müveit, mint orosz

Ják A varsói börtönben két orosz i

Múzsák.
Az akadémia jutalomtételei. A magyar 

tudományos akadémia által hirdetett s 1884. 
decz. 31-én lejárt pályázatokra a következő 
pályamunkák érkeztek be. 1. A gróf Teleky 
(l.rámai jutalomra, lOO arany, melyre az ideii 
tiszta vígjátékok versenyeznek a bohózatok 
mellőzésével, 25 mü. 2. A Farkas-Raskó juta­
lomra, 100 frt, melyért hazafias költemények, 
hymnus, óda, elégia, dal, ballada, beszélvke 
tankoltemény, satira, pályáznak. Beérkezett 36 
mü. 3: A Lukács Krisztina jutalomra, 1000 It, 
inéi) annak kifejtésére volt kitűzve, hogy a 
magyar nyelv egész életében hogyan szerepelnek 
a mondat határozó részei. Egy mü érkezett, 
4. A Gorove jutalomra 100 arany, melynek 
tétele így hangzott: „Adassák elő a magyar- 
or.jzági iskolák története és a magyarországi 
ifjak külföldi iskolázása a XVII. szazadban.“ 
rfn rma érkezett be. 5. A Fekésházy-jutalomra, 
oOO írt, melyr az idén 1881 — 1884. évközben 
uyomtatásbau megjelent s a hazában divatozó 
idegen nyelven irt s a magyar nyelv- és Írod. 
ismertetésére rendelt tan, kézi vagy olv. köny­
vek pályázhatnak. Beérkezett 6 mü és bekülde- 
detett még a A kis magyar Magyar-tót A-B C s 
könyv, Magyar-tót olvasókönyv, Magyar-tót 
földleírás és Magyar-tót számtan. — 6 Az 
Oltványi-jutalomra, 600 frt, „A Magyarországi 
1 álos-rend története a mohácsi vészig.“ Egy 
míj- A Fáy András-jutalomra, 3000 írt 
„Mily intézkedések volnának felveendők az 
alkotandó polgári törvényvbe és ezzel kapcso­
latos törvényekbe, az államisá­
gunk szempontjából fentartandó földbirtokos 
osztály és anyagi jólétének érdekében.“ 
beérkezett 9 mü. 8. A lévay jutalomra. 500 
Irt, a nemzet gazdasági tudomány haladása 
az utólsó évtized alatt. Beküldetett egy mü. 
A I raknói-juta'omra, J 00 arany, melyre egy 
mag) arországi kath. főpapnak életrajza bar­
in adizben volt kitűzve, az idén sem érkezett 
pá yamü.

véka és Ruth Ignácz 10 kiló lisztet, • * ul 0SZ0rí!Z;l.4ban olvass 
Edéiié és Farkas Ödön 1-1 véka1 Í^T va'ÓS:í60s csodat 

burgonyát; Inczédy Józseíné 2 kiló szauna-t i1 p0k lr!, .A varsó] börtönben két orosz 
Egy valaki egy kosár répát, Újhelyi Andrisod 1 logva az alatt a gyanú alatt, hogy
1 véka lencsét, Varjas Istvánná 4 Víter TáaS í a-kfetszázpfer rubelt, a melyet még az 
es I iteze zsirr, B esi Lászlóné 2 kosár ovn ’ bo -!kl forradalom alatt rejtettek a föld alá 

! mölcsöt, — Egy va aki egy kosár? almát i i**0’ ló,sfá6011- E jószág birtokosai családi
Eevay I/ijos terménybelit, Mannó Józsefné l :: bagiományokbő! tudták, hzgy földükön kincs 

I kiló zsirt, és Füvessy Gyula edényeket f >an e‘^sva- de a helyet nem ismerték. A két
‘ Jpaiaszt mindent tagadott és a vizsgálóbíró 

x Gépjavító műhely Debreczenben. Tudó-1h0l< hasztalan kísérlet után végre Cumberland I 
másunk szerint az itteni István-gőzmalomnak I boz fordult, a jószág tulajdonosa a kincs e«y • 
gépműhelye^ ezentúl nem foglalkozik idegen | negyedet ajánlotta föl az angol gondolat kita- •
munkával. Ennek ellenében tudomásául hozzuk i la,tillak> ha nyomra vezet, Cumberland kije !
a gazda közönségnek, hogy a nagypéterfiai j hogy nem áll ugyan jót a sikerért, de 1 
gazdasági gépcsarnok tulajdonosa által vezet- 1,ieeis kísérletet tesz. A két vádlottat a kor-'
tetik ki. több eszfemToínr .--la niányzó szobájába vezették föl börtönükből

vi jan.
ív. özgazdaság.

— Tudósítás. Az 1885 dik é 
6-án megtartott debreczeui hetivásárról

1 méter-mázsa Búza 7.00 6 75 6.50 
1 » n kétszeres 6.00 5.75 5 50
! » B rozs 6 00 5.90 5.80
1 ” » árpa 5.50 5 40 5.30
J ” » zab 6.10 6.00 5.90
1 n B te ígéri uj 5 00 4 85 4.70
4 B B köles 6.60 6.50 6.40
1 zsák burgonya 1.20
1 m.-mázsa szalonna 43 00 40.50 38.00 
1 B háj 41.00 38 50 364)0

tetik ki, több esztendeig gépgyári igazgató 
volt : s így várhatni, hogy e gépműhely szak­
szerűen készített munkát fog szolgáltatni.

E gépmiihelylyel kapcsolatos gépraktár

Cumberland néhány darab aranyat rákot elé 
Jük, azt. mondva, hogy e pénzek a lopott 
kincsből valók : sietség közben ejtették el,u gcjMuunriyiyei Kapcsolatos gfpraktílr nu vcuuk . sietség közt 

igazán gazdag berendezése szintén megérdemli j mikor a prédát kiásták a földből. Á két fo- 
a gazdaközönség ligynlmét. (Hivatkozás a hír- ^ol>’ természetesen tagadta a dolgot s úgy 
detésre.)___________ I látszott, hogy a kísérlet nem sikerülhet. Cutii-

ßecker tanár filsfí PlnflHáea jberlaml ekkor az aranyakat papirosba takar-
c ClOauaSa- r ta s kezébe adta a naivabbnak Játszó nara^zf-

nr Szi"ház,lllkban tegnap este nem Tháliajnak, mondva, hogy dugja el a pénzt hova 
uraikodott hanem az egész estét B e c k e r akarja. Azzal kiment, öt perez múlva viszz - 
tarn.r bűvészet, előadása töltötte be. A mim? tért a kormányzó szobájába, beköttetéMeméi 
, , l, ‘ óra koze‘■Jelt, valóságos népvándor- ; kézen ragadta a foglyot s egyenesen a k1h’ 
lás indult a színház felé, a legkitűnőbb szinmii: hához vezette, a hol az aranyak csakugyan ‘n 
is alig vonzott színházunkba oly nagy közöm hamu alá voltak rejtve a szegény ördtoöt 

muit e. buvészeti előadás, mely ritkasá- ! annyira megdöbbentette ez az emberfölmti 
gánál és különlegességénél fogva közönségünk i mindenlátás, hogy térdre esett s megvál óiig
SffcJÄrV eril'keltsefl, “'“'U- l-W oako’g,,,?1« SSíű mV paust. ;

Ov t r' l l K1''" ”,gí“ , " lllhCJrt Iloer ta,b,i, , ktWiLet rubs]
tuvészeti előadásoknak, mert az ilyen szem-} most hol van. azt nem tudja mert a kincsás-is
cSn üLeS7n0SSfg0kina^ l1!fvagy°bb réSze i éiszaka’á" cimborája eldugta’valahova a pénzt
min ám5gv é7S ,lnkább mest®rség’ s neki azó,a «ein mondot' róla semmit. Most
mint művészet. Decker tanár Iliivé. » máeiir i>,— i.....-m _ __ r-. . .mint művészet, Becker tanár büvé- 
szeti előadásától azonban nem vonhatjuk meg 
elismerésünket, sőt tökéletesen érdemesnek 
tartjuk arra, hogy a ki tegnap este nem látta 
a jövő alkalommal nézze meg, mert talán soha 
sem lesz alkalma ily kiváló érdekű s gazdag 
müsoru bűvészet! előadást láthatni.

A mutatványok közül felsoroljuk azokat, 
melyek leginkább tetszettek : a karján lebeg­
tetett kendő alól üvegharangokat vont ki, me­
lyekben arany halacskák lubiczkoltak, — 4 
gyűrűt töltött egy pisztolyba, a pisztolyt elsü­
tette s a gyűrűk egy zsebkendő szegleteibe 
voltak kötve, — majd ismét a közönségtől el­
kért s üvegharangba pakolt zsebkendőket hű­
vös ládába varázsolta át, — egy nagy ládát 
bezáratott, azonkívül kötéllel összeköttette, — 
a másik pillanatban már a szolgája bent volt 
a ládában, — egy henger-kalapból előbb lam­
pionokat szedett ki, majd — a közönség nagy 
álmélkodására — egy szép kisasszony került 
ki a kalapból. A kanárikat egy kisebb kalit­
kából egy nagyobbá varázsolta át. Legnépszerilhh «fsv.ua au ^eguepszc- oiasz íiieiosegu itt tartózkodik s kellemetlen-rübb volt azonban azon mutatványa, midőn a* né teszi magát.“ Másnap reggel Madai rendőr-

a másik kincsásóra került a sor. Ez bár meg­
vallotta, hogy minden úgy van, a mint a má­
sik előadta, semmi szín alatt sem akarta elá- 
rumi titkát s azt is kereken kijelentette, hogy 
nem veti magát alá a gondolatkitaláló akisér- 
leteinek, „Ha ez az ur ilyen csökönyös, csa­
kugyan nem lehet megtalálni a kincset“ — 
mondá Cumberland gúnyosan — de higyjék el 
nem értek vele egyet „A dolog most is en­
nyiben van s aligha lesz megoldása, mert az 
orosz kincsásó, ki társával együtt még mindig 
fogságban van, mélyen hallgat,

— Egy hírlapíró kiutasítása Berlinből 
A német fővárosban, de meg inkább Olaszor­
szágban óriási feltűnést kelt Benedetto Cir- 
meni jogtudor, a berlini olasz egylet elnöke 
s olasz hírlapíró kiutasítása. Ez ügyben Cir- 
meni a német lapokban következő levelet kö­
zöl: „1884. decz. 26-án este lakásomban azon 
parancsot találtam, kogy a porosz területről 
két nap alatt távozzam. Okok nem voltak 
mondva s csak ennyi volt „Benedetto Cirmeni 
oksz illetőségű itt tartózkodik s kellemetlen-
nű taci >í mnniG S ___ _______ ___ 1 H T 1 • i ■

< 1 i-lrlős szerkesztő : Gáspár I111i‘o. 
Kiadó : Kutas! Imre.

I

pecker tanár 2-ik nagy előadása
a színházban, csütörtök, január 8-án.

Egész miisoroz attal
második nagy mágikus tündérszerü

antispiritista bmsgeíí estélye
a hírneves császári 
orosz persa és udvari 

bíD'és nek,

BECKER 9
tanárnak

egész uj mü orral 4 
szakaszban.

Egy antispi­
ritista ülés

vagy Becker tanár a közönség által megkö­
tözve és a légben n pülő és játszó hangszerek 

és a láthatatlan meidum.
Össze nem tévesztendő a már itt ezelőtt alőadottal. 

Ezután legelőször:

, Esmira álma és ébredése“
nagy hatású darab 6 képben nagy jelmezvál­
tozásban magán a színpadon. — Végül nagy 
képi,thatásos 

„ vidany és bengáli tüzféuy mellett.
■ Közelebbi felvilágosítást adnak a fal­

ragaszok BS5H 
Kezdete 7 órakor.

Jegyek elő e válthatók mától kezdve naponta 
délelőtt 10 órától esti fél 7 óráig. 

Tisztelettel

Becker tanár.
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Wím I

Alapittatott Debreczenbenn.-csapó-u. szögletén 1866-ban.
I ;es»jrtl>b találmány.

I SINGE FI VARRÓGÉPEK |
I gomblyukkötő készülékkel ellátva.

Fentebbi elismert legjobb fajta külföldi varrógépek jótállás mellett a

5 SÍ > «■ ■■ 1 I
S legjutányos-ibb árban
$

H O L V A Y GYULA

központi varrógép raktárában
házalók és ügynökök mellőzésével rendelhetők meg.

I

1sz.

-

Gazdasági gépek
a téli évadra.

A krompach-hernádi-vasmii
vn

Krompaelion Szvpesmvgyc 
ajánlja a téli évadra szükséges

asági gépeit^
kedvező fizetési feltételek mellett, &

'íT\
-------- nevezetesen:V i ................................................

Szecskavágóit kézi-, járgány- vagy gőzerő hajtásra V&\
Répavágóit répa, burgonya vagy tök vágásra.

(? Tengeri morzsolok egészen vasból vagy faállvány nyal, '<
Őrlő és daráló malmait járgány vagy gőzerőre, 

x\^ Tengericso tiaralóit. melyek a tengerit csövestől összedarálják ta- ^ 
■x.y karmánynak, de különben olajpogácsa, árpa sat. durva megda- 
v> rálására, valamint lóhermag lejtésére és alkalmatosak. g,

A gépek gyakorlati használhatósága, valamint a gyártására felhasznált 
> anyag jóságáért <-»
% teljes jótállás ^

v ä llaltaLik. ßü

A A gépek nagy választékban találtatnak és eredeti gyári -V 
^ áron berendeztetnek. (fr

í ) Nagypéterfia-utcza 8.',3.
Jn Vl ZA 11 1,1 11 ) helyi vasút megálló.

BAUER ÉS TÁRSA,
mezőgazdasági gépcsarnokában.

.. ,,
.•Le,;*i

/A\7yuVa\7,lV//V\7k\VA\7A\VA\7AV//Ó//A/<a3

Üzleti jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 

ii.l tembe az eddig csupán nagybani eladás mellé a kicsinyben! eladást %r. 
is behoztam. Ezen alkalomból folyólag a többi közt a következő leg- 
keresettebb czikkeket nevezem meg, u. m.

MINDENNEMŰ SCHIFONOK. KANAVÁSZOK, KARTON;
Flanell, félposztó és színes veleszek;

TÉLI KIS ÉS NAGYKEJXDÖK,
stb., melyeket kisebb mennyiségben is a végszámra eladási ár arányában 
adok.

Főtörekvésem lévén mint eddig is a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbb árban szolgáltatva ki, az eddig is tapasztalt bizalom és párt' 
fogást megtartani, üzletemet továbbra is a n. é. közönség becses figyel 
mébe ajánlom,

mély tisztelettel
KLIMÓ AURÉL

Ctegléd utczán, Fried ház, a színház mellett

Építési árlejtési hirdetmény.
A debrec eni m. kir. dobál y beváltó hivatal I só számú raktárának tatarozás i 

1885. évi április hó 15-től kezdve legkésőbb ugyan azon évi október hó végéig foga­
natosítandó.

A költségvetésileg megállapított, összegek következők:
bontási munka.............................................. ............................................... G18 frt 85 kr.
kőmives és kőfaragó mu ka................................................................................. 98 — 51 —
ács munka ............................................................................................................ 5969 — 84 —
bádogos munka............................................................................................ ..... ■ 150 — 60 —

Összesen 6837 frt 80 kr.
Ezen építés biztosítása czéljából az alulirt m. kir. dohánybeváltó felügyelőségnél 

1885 évi január hó 19-én versenytárgyalás fog tartatni, mezhez az előirt kellékekkel ellá­
tott írásbeli, zárt ajánlatok, az emlvett nap déli 12 órájáig, nevezett m. k. dohány beváltó 
felügyelősé-nél elfogadtatnak.

Az ajánlati és szerződési feltételek, valamint az előmérték, árelemzés terv és 
költségvetés a megállapított hivatalos órákban szinte csas alólirt m. kir. dohánybeváltó fel. 
iigyelőségoél betekinthetők,

Dvbreczen, 1885 évi jauuarbó 5 én.

M. kir- dohánybeváltó felügyelőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

541 Végjr. 
1884 szám.

Árverési bird etmém y.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX. törvény ez. 102. §-sa 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a nánási kir. járásbíróságnak 2662,1884. 
P. sz. végzése által Deutsch József férfi és nő-kesztyük,

denféle kesztyűk kaphatók 
rendelhetők.

Nagy András,
k e s z t yT ü s-iizletében. 

(Kistemplom-bazár.)

és meg-

^r
Kutasil.

könyv- rs j;
ke-nyomdájábaiw

mindenféle ta
hivatalos és magán- 

nyomtatványok — leg- IS 
egyszerűbbtől a legdi- 

I izesebb kiállításig,
1 gyorsan és jutányos árak 

mellett készíttetnek.
Üzlethely föpiacz,
Sz. Nagy Károly ur 

házában.

végrehajtó javára Eles István ellen partiba eladó 6’/$ forint, duezettje, női 3 
183 frt 60 kr. töke, ennek 1884. évi gombbal, férfi 1 gombbal, továbbá min- 
tebruár hó 1-ső napjától számítandó 
8°/0 kamatai, és eddigi összesen 33 frt 
45 kr. perköltségek követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 355 frira 
becsült 4 drb ló, szekér, szerszámok, 
mintegy 50 kereszt búzából álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatuak.

Mely árverésnek a 2662. sz. ki­
küldetését rendelő végzés folytán Eles 
István lakásán leendő eszközlése folyó 
1885. évi január hó 16. napjának d. e.
9 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
árvevelui szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881.
LX. t. ez. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. LX. t. ez. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt H. Nánáson. 1884. decz- 31 én

Muraközy Gábor,
h. kir. biru.-ági végrehajtó.

orvos- sebész-, tudor, szülész-, műtő-, 
m kir honv. törzsorvos, — lakását állan 
dóan Czegléd-utcza 2567-ik számú saját 
házához — előbb Némethi ház tévén 
át; rendel betegeknek naponta délelőtt 
8—9-ig, délután 2—3 óráig; szegények- | Piatz 7- 
nek mindenkor dij nélkül.

Támaszkodva a bizalomra
melyben a mi Pain-Expeller készítményünk 
több mint 15 év óta a közönség által része- 
sittetik, szabadságot veszünk magunknak, 
azokat, kik e szert még nem ismerik, egy 
kísérlet tételére felhívni. Ezen rég elismert 
haziszernek nincs szüksége a reclamra, ez 
öomaga által legjobban ajánltatik, a mint 
azt egy próba igazolni foaja. A Pain-Expel­
ler bedörzsölésre használatik csuz és kösz- 
vény ellen Ara 40 és 70 kr. egy üvegnek; 
készletben a legtöbb gyógyszertárban. Ha­
misítványok elkerülése végett, csakis „Puch- 
ter-féle horgony Pain-Expeller“ kérendő s 
semmi esetre se más fajta. Richter F. Ad. 
és társa, Bécs. — Főraktár Prágában az 
„arany oroszlán“ gyógyszertárban, Niklas-

Debreczen, 1884. nyomatott KUTA8I IMRE könyvnyomdájában.

1885.
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